

Рецензия
на выпускную квалификационную работу студентки
заочной формы обучения факультета иностранных языков
Красноярского государственного педагогического университета
им. В.П. Астафьева

Гимрановой Алии Нурисламовны
«СЕМАНТИЧЕСКАЯ ДЕРИВАЦИЯ В АНГЛИЙСКИХ И РУССКИХ
ГЛАГОЛАХ, ОБОЗНАЧАЮЩИХ ПРИРОДНЫЕ ФИЗИЧЕСКИЕ ПРОЦЕССЫ»

Красноярск, 2015

Дипломная работа Алии Нурисламовны Гимрановой посвящена исследованию моделей семантической деривации в русском и английском языках. Предмет изучения составила группа глаголов, обозначающих природные физические процессы. Анализу подвергнуты языковые единицы, отражённые в лексикографических источниках и узусе. В исследовании представлены теоретические вопросы изучения деривационных отношений в области семантики, словообразования, семантического синтаксиса и лексикологии; описаны проблемы и перспективные направления в развитии семантической структуры слова, в изучении метафоры как типа семантической деривации. Безусловным достоинством является то, что соискатель хорошо владеет теоретико-практическими вопросами семантической деривации, анализирует проблемы внутрисловной семантической деривации. В работе Алии Нурисламовны присутствуют все необходимые части научного сочинения (введение, три главы, заключение, список литературы, составляющий 69 наименований). Следует отметить чёткость и логичность текста дипломной работы, что показывает научность мышления соискателя, способность автора к интеллектуальной переработке специальной литературы. В рецензируемой работе выделяются базовые научные понятия, свидетельствующие об использовании автором современной методики при анализе материала и описании результатов (выделены 32 модели семантической деривации).

Выявив достоинства работы, сформулируем ряд вопросов.

1. Как соотносятся содержания понятий «словообразовательное поле многозначного слова» и «лексико-семантическое поле»?
2. Связано ли значение слова «пейорация» с коннотативными характеристиками (С. 14-15, 18, 68)?
3. Каково соотношение первичных / вторичных дериватов, продуктивных / непродуктивных моделей в анализируемых языках?

Глубина изучения семантической деривации позволила соискателю прийти к обоснованным выводам. Актуальность, теоретическая и практическая значимость проведенного исследования не вызывают сомнения. Работа соответствует требованиям, предъявляемым к подобному типу работ, и заслуживает оценки «отлично».

канд. филол. н., доц. кафедры общего языкознания
КГПУ им. В.П. Астафьева

Бурмакина Н.А.